

娟 心头有点烦,吃过晚饭,便顺手拿了一把藤椅,坐在了阳台上。举首一望,竟然望到了窗外的月亮,一颗半圆的月亮,正挂在南天上。

蓦然心喜,干脆拉灭灯盏,打开一扇楼窗,月光豁然。静静地坐着,什么也不做,什么也不想,只是痴痴地望着天上的那半轮明月。夜,很静、很净,天空异常地蓝,是一种干干净净的蓝,纯粹、冷碧。那半颗月亮,在如此背景下便格外地白亮,玉璧一般挂在那儿,亮堂、通透得不得了。

此时,夜的氛围,似一首舒缓的曲子,熨帖极了。

我依旧静静地坐着,不想动,怕打破了这宁静的氛围。看着天空中的半颗月亮,看着洒满阳台的月色清辉,在夜渐深的氛围中,我的心情也宁静下来。生活中,总会有一些不顺、不快,很多时候,一份安静就是照亮心情的一缕月光,心亮堂了,烦恼也就解除了。

月渐西斜,越走越远。越走越远的月亮,在如水的蓝天上仿佛锁住了,又仿佛一颗悬挂的水晶心,干净、圣洁极了。月辉雪白,柔和、温情,这个夜晚,我在望月中也内心一派清明。

感觉这个夜晚,真真是个娟然美好。想起,年年春天去石坝沟看桃花。石坝沟在南山上,山的北坡,自上而下呈扇形,扇形的最底部是一汪水湾。两边的沟坡上,多黑石,植桃花。桃花盛开,涧谷浮荡,一派绚烂。

石黑桃红,黑石映衬着红桃,那桃花就显得越加娇艳。软、嫩、明灿,一沟的桃花,流淌成一沟桃花流水。好在,那“流水”不激荡,只是一味地平稳、平静,这便是桃花的美好。再有气势的桃花,也是静如淑女。

情不自禁,就想到张志和的那首《渔歌子》:“西塞山前白鹭飞,桃花流水鳜鱼肥。青箬笠,绿蓑衣,斜风细雨不须归。”

遗憾的是,这里没有渔翁,这里只有游人。游人在桃花间逡巡,我也在桃花间徜徉。尤其是在风和日丽的春日,花静静地开着,人闲闲地走着,花静,人也静,便觉天地间美且安然。再看那些年轻女子,如蝶般在花间穿行,翩然、逸然,就觉得这个世界,真是娟然美好极了。

有人说,读书的最高境界是“闲读书,读闲书”,对与否则,聊备一格。

闲读书,一番好心情,一种好境界。闲读书,于我而言,总是美滋滋的。读闲书,何为“闲书”?人云而云。就我而言,“闲书”必得有情景、有情境;不说教,非神仙鬼怪者流;且文字典雅,有古意。读书如读画,徜徉其中,人若神仙;文字如玉髓,精粹而有价值,缓缓咀嚼之,如饕大餐。

《书临皋亭》写道:“东坡居士酒醉饭饱,倚于几上,白云左绕,清江右流,重门洞开,林壑沓人。当时,若有所思又无所思,以受万物之备。惭愧,惭愧。”

这样的文字,景中有人、人在景中,寥寥数字虽短,但却是短而有致——东坡居士的一派萧散风致,玉树临风,有翩然之美姿。

日本作家德富芦花写的散文极美,且有意境。他这样写夕阳下寺庙中的“梅”：“此时,夕阳落于函岭,一鸦掠空,群山苍苍,暮色冥冥。寺内无人。唯有梅花三两枝,犹如飞雪,立于黄昏之中。徘徊良久,仰望天空,古钟楼上,夕月一弯,淡若清梦。”

有景、有境,伊人徘徊在景中、在境中;思绪绵绵,行走在幽古的路上。文字清雅、幽微,有气韵、有神韵。

好文字,活色生香,更有一种好风景、好风致。亦是娟然美好。



在《日子疯长》一书的序言中,张炜说:“这本集子是一曲时而激越时而低徊的长吟。”的确,一旦走进这本书中,穿行在字里行间,你的感知世界就一定会像“梦溪”这个地名一样,氤氲着梦呓一般的乡野气息。

或听野风涟漪,或闻芦荻声声,或遇青石老垣,或见古井苔痕,或现青瓦粉墙,或梦红花绿影……属于龚曙光

的漫笔时光通过灵性的文字,在一些旧事旧物的影子中凸现出来、潮涌起来、鲜活起来,伴随他诗性的心境流淌在一个叫“梦溪”的地方。龚曙光笔下的父亲,一生受病魔的纠缠,但跌跌撞撞活到八十多岁了依然健在。在他看来,兔子撒腿天天跑,最多能活十几年;乌龟缩在壳里一动不动,却能活上千百岁。龚曙光笔下的叫花子,靠抓鱼捉鳖为生,黑鱼窝里

有公母两条黑鱼,叫花子从来只养一条,说如两条都养了,刚孵出的小黑鱼没大鱼护着,会被青蛙或别的大鱼吃掉。龚曙光笔下的飞禽,灵性十足,比如白鹤,一旦选择了谁家的园子筑巢,便不会有任何一只去邻家,哪怕两个园子之间只有一道若有若无的竹篱,也不会弄错。

书中娓娓道来的描述,恰似一叠又一叠窈窕生动的时光影像,诗意的野渡、古老的建筑、斑驳的泥墙、地域的风情……或许,在现实生活中再也难以觅得它们的踪影,但它们终究以文字的方式盘踞在了可资收藏的书页间,抑或通过文字缭绕在后来人的想象里。

读着《日子疯长》,会自然而然想起属于自己的故乡,想起故乡的瓦屋田畴、白云蓝天,想起平平仄仄的石板小巷,想起隐入林中的麻雀、屋檐下的

燕子,想起野外的芭蕉荷塘、稻花飘香。

任何人,一旦飘零在外,在疯长的日子里,便有了风一样扇动翅膀的心思。这样的时刻,乡愁会随心而来,你也会在刹那之间明白,美丽的乡愁,不只是余光中先生一个人独有。乡愁,只是白鹤,一旦选择了谁家的园子筑巢,便不会有任何一只去邻家,哪怕两个园子之间只有一道若有若无的竹篱,也不会弄错。

书中娓娓道来的描述,恰似一叠又一叠窈窕生动的时光影像,诗意的野渡、古老的建筑、斑驳的泥墙、地域的风情……或许,在现实生活中再也难以觅得它们的踪影,但它们终究以文字的方式盘踞在了可资收藏的书页间,抑或通过文字缭绕在后来人的想象里。

读着《日子疯长》,会自然而然想起属于自己的故乡,想起故乡的瓦屋田畴、白云蓝天,想起平平仄仄的石板小巷,想起隐入林中的麻雀、屋檐下的

燕子,想起野外的芭蕉荷塘、稻花飘香。

任何人,一旦飘零在外,在疯长的日子里,便有了风一样扇动翅膀的心思。这样的时刻,乡愁会随心而来,你也会在刹那之间明白,美丽的乡愁,不只是余光中先生一个人独有。乡愁,只是白鹤,一旦选择了谁家的园子筑巢,便不会有任何一只去邻家,哪怕两个园子之间只有一道若有若无的竹篱,也不会弄错。

书中娓娓道来的描述,恰似一叠又一叠窈窕生动的时光影像,诗意的野渡、古老的建筑、斑驳的泥墙、地域的风情……或许,在现实生活中再也难以觅得它们的踪影,但它们终究以文字的方式盘踞在了可资收藏的书页间,抑或通过文字缭绕在后来人的想象里。



家燕,想起野外的芭蕉荷塘、稻花飘香。

任何人,一旦飘零在外,在疯长的日子里,便有了风一样扇动翅膀的心思。这样的时刻,乡愁会随心而来,你也会在刹那之间明白,美丽的乡愁,不只是余光中先生一个人独有。乡愁,只是白鹤,一旦选择了谁家的园子筑巢,便不会有任何一只去邻家,哪怕两个园子之间只有一道若有若无的竹篱,也不会弄错。

书中娓娓道来的描述,恰似一叠又一叠窈窕生动的时光影像,诗意的野渡、古老的建筑、斑驳的泥墙、地域的风情……或许,在现实生活中再也难以觅得它们的踪影,但它们终究以文字的方式盘踞在了可资收藏的书页间,抑或通过文字缭绕在后来人的想象里。

读着《日子疯长》,会自然而然想起属于自己的故乡,想起故乡的瓦屋田畴、白云蓝天,想起平平仄仄的石板小巷,想起隐入林中的麻雀、屋檐下的

燕子,想起野外的芭蕉荷塘、稻花飘香。

任何人,一旦飘零在外,在疯长的日子里,便有了风一样扇动翅膀的心思。这样的时刻,乡愁会随心而来,你也会在刹那之间明白,美丽的乡愁,不只是余光中先生一个人独有。乡愁,只是白鹤,一旦选择了谁家的园子筑巢,便不会有任何一只去邻家,哪怕两个园子之间只有一道若有若无的竹篱,也不会弄错。

书中娓娓道来的描述,恰似一叠又一叠窈窕生动的时光影像,诗意的野渡、古老的建筑、斑驳的泥墙、地域的风情……或许,在现实生活中再也难以觅得它们的踪影,但它们终究以文字的方式盘踞在了可资收藏的书页间,抑或通过文字缭绕在后来人的想象里。

读着《日子疯长》,会自然而然想起属于自己的故乡,想起故乡的瓦屋田畴、白云蓝天,想起平平仄仄的石板小巷,想起隐入林中的麻雀、屋檐下的

燕子,想起野外的芭蕉荷塘、稻花飘香。

任何人,一旦飘零在外,在疯长的日子里,便有了风一样扇动翅膀的心思。这样的时刻,乡愁会随心而来,你也会在刹那之间明白,美丽的乡愁,不只是余光中先生一个人独有。乡愁,只是白鹤,一旦选择了谁家的园子筑巢,便不会有任何一只去邻家,哪怕两个园子之间只有一道若有若无的竹篱,也不会弄错。

书中娓娓道来的描述,恰似一叠又一叠窈窕生动的时光影像,诗意的野渡、古老的建筑、斑驳的泥墙、地域的风情……或许,在现实生活中再也难以觅得它们的踪影,但它们终究以文字的方式盘踞在了可资收藏的书页间,抑或通过文字缭绕在后来人的想象里。

读着《日子疯长》,会自然而然想起属于自己的故乡,想起故乡的瓦屋田畴、白云蓝天,想起平平仄仄的石板小巷,想起隐入林中的麻雀、屋檐下的

燕子,想起野外的芭蕉荷塘、稻花飘香。

加强洱海保护管理促进生态文明建设

大理时讯 DALISHIXUN 中共大理市委主办 2023年4月13日 星期四 农历癸卯年 闰二月二十三 10℃ ~ 27℃ 晴 第2308期 编辑/陈曙娟

把主题教育谋划好、组织好、落实好——论学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上重要讲话

□人民日报评论员

“这次主题教育是一件事关全局的大事,时间紧、任务重、要求高。”在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上,习近平总书记对主题教育各项工作作出全面部署、提出明确要求,强调“各级党委(党组)要扛起主体责任,把主题教育谋划好、组织好、落实好”。

开展任何一项工作,首先看态度,关键看行动,最终看效果。在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署,是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重

大部署,对于统一全党思想、解决党内存在的突出问题、始终保持党同人民群众血肉联系、推动党和国家事业发展,意义重大、影响深远。我们要深刻认识和开展这次主题教育的重大意义,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,紧紧围绕目标任务,全面落实重点措施,切实加强主题教育

的领导力,确保圆满完成主题教育各项任务。学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,是推动全党全国各族人民奋进新征程、建功新时代的根本要求。各级党委(党组)要高度重视、精心组织,把主题教育谋划好、组织好、落实好,加强党的创新理论掌握运用,

抓出调查研究成果转化,解决群众急难愁盼问题,专项整治突出问题,最终以群众满意度不满意作为根本评判标准。要坚持求真务实、真抓实干,坚决反对和防止形式主义、

把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,是推动全党全国各族人民奋进新征程、建功新时代的根本要求。各级党委(党组)要高度重视、精心组织,把主题教育谋划好、组织好、落实好,加强党的创新理论掌握运用,抓出调查研究成果转化,解决群众急难愁盼问题,专项整治突出问题,最终以群众满意度不满意作为根本评判标准。要坚持求真务实、真抓实干,坚决反对和防止形式主义、

把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,是推动全党全国各族人民奋进新征程、建功新时代的根本要求。各级党委(党组)要高度重视、精心组织,把主题教育谋划好、组织好、落实好,加强党的创新理论掌握运用,抓出调查研究成果转化,解决群众急难愁盼问题,专项整治突出问题,最终以群众满意度不满意作为根本评判标准。要坚持求真务实、真抓实干,坚决反对和防止形式主义、

把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,是推动全党全国各族人民奋进新征程、建功新时代的根本要求。各级党委(党组)要高度重视、精心组织,把主题教育谋划好、组织好、落实好,加强党的创新理论掌握运用,抓出调查研究成果转化,解决群众急难愁盼问题,专项整治突出问题,最终以群众满意度不满意作为根本评判标准。要坚持求真务实、真抓实干,坚决反对和防止形式主义、

把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,是推动全党全国各族人民奋进新征程、建功新时代的根本要求。各级党委(党组)要高度重视、精心组织,把主题教育谋划好、组织好、落实好,加强党的创新理论掌握运用,抓出调查研究成果转化,解决群众急难愁盼问题,专项整治突出问题,最终以群众满意度不满意作为根本评判标准。要坚持求真务实、真抓实干,坚决反对和防止形式主义、

大理时讯 DALISHIXUN 社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

4月11日,我市召开城市网格化综合治理动员部署会,对全市城市管理工作进行安排部署,进一步明确责任、宣传动员,营造齐抓共管的浓厚氛围。副市长、市公安局局长芮灿杰出席会议并作要求。

会议指出,推进城市网格化综合治理是今年市委、市政府推动城市管理工作进行安排部署,进一步明确责任、宣传动员,营造齐抓共管的浓厚氛围。副市长、市公安局局长芮灿杰出席会议并作要求。

会议要求,各乡镇(街道)要紧围绕市委、市政府工作主题和工作基调,精心谋划实施好每个环节每个阶段的工作。要落实责任、担当尽责,坚持软硬并重,夯实工作基础;注重组织领导,提高工作合力;强化经验总结,及时解决问

题,以务实有力的措施手段推动网格化治理。要加强联动,形成合力,充分体现因地制宜、分类指导,充分体现与现有体制相互衔接互

补,充分尊重群众意愿、满足多层次需求,齐心协力抓好城市网格化综合治理工作。要健全机制、形成常态,推动城市

管理方式从“事后解决问题式”向“超前苗头解决式”转变,努力实现城市网格化综合治理重大突破。

会上,市公安局对大理市城市网格化综合治理工作进行安排部署。

会议以视频形式召开,市公安局交警大队、各派出所设分会场。

记者 鲍亚颖 杨尔华 实习生 杨颖

今年4月15日是第八个全民国家安全教育日,4月10日,凤仪镇新时代文明实践所联合市检察院、

凤鸣社区组织志愿者开展“4·15全民国家安全教育日”宣传活动。志愿者通过悬挂宣传横幅、发放宣传资料、现场讲解等多种形式,向群众宣传国家安全法、

反间谍法等法律法规及相关知识,引导群众树立总体国家安全观。活动共发放宣传资料4000余份,进一步让广大群众提高国家安全意识,自觉做国家安全的捍卫者。

赵思兰 摄



我市安排部署城市网格化综合治理工作

记者 鲍亚颖 杨尔华 实习生 杨颖

今年4月15日是第八个全民国家安全教育日,4月10日,凤仪镇新时代文明实践所联合市检察院、

凤鸣社区组织志愿者开展“4·15全民国家安全教育日”宣传活动。志愿者通过悬挂宣传横幅、发放宣传资料、现场讲解等多种形式,向群众宣传国家安全法、

反间谍法等法律法规及相关知识,引导群众树立总体国家安全观。活动共发放宣传资料4000余份,进一步让广大群众提高国家安全意识,自觉做国家安全的捍卫者。

赵思兰 摄



我市召开三轮、四轮电动车、畜力车专项整治工作动员部署会

4月11日,我市召开三轮、四轮电动车、畜力车专项整治工作动员部署会。副市长、市公安局局长芮灿杰出席会议并作要求。

会议指出,当前,我市城市品质和旅游市场提升进入关键时期,必须下决心、用重典,施猛药、祛沉疴,整合部门力量,运用法律法规,依法加大对三轮、四轮电动车、畜力车各种违法行为的整治力度,消除交通安全隐患,净化道路通行环境,提升城市品质。

会议要求,在为期三个月的集中整治工作中,各级各部门要把握宣传先导,将

宣传工作贯穿到整治行动的始终,做到家喻户晓、人人皆知;执法部门要用足法律依据、法律手段,对违法车辆发现一辆查处一辆,绝不姑息迁就;要依法依规整治、依法追究刑事责任,做到严厉整治不手软、依法整治不放过。要强化责任落实,按照职责分工切实承担起整治工作的主体责任;要强化督导检查,对工作推动不力、推诿扯皮、消极懈怠的要移交纪委监委依法追究有关领导和工作人员责任;要强化巩固提高,不断总结成功做法,创新工作思路,完善工作方案和治理措施,形成源头治理、疏堵并举,措施有力、科学有效的长效工作机制,有效巩固治理成果,提高城市管理水平。

会上,市公安局对三轮、四轮电动车、畜力车专项整治工作进行安排部署。大理镇、喜洲镇作表态发言。

会前,市政府办公室牵头,对整治方案的可行性、操作性进行了意见建议征集,交通运输部门和司法部门对整治方案反复进行讨论,确保整治方案的依法、合理、科学。

会议以视频形式召开,市公安局交警大队、各派出所设分会场。

记者 鲍亚颖 杨尔华 实习生 杨颖



4月11日,太和街道三和社区党总支紧紧围绕“贯彻总体国家安全观,增强全民国家安全意识和素养,夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础”主题开展全民国家安全教育日普法宣传活动。活动中,三和社区采取“线上+线下”的宣传方式开展宣传教育。线上,社区利用户外电子显示屏和微信平台相结合的方式开展多元化宣传。线下,社区志愿者通过悬挂横幅、发放宣传彩页等形式,普及“国家安全人人有责”的观念,引导居民群众增强法治观念,自觉做国家安全的坚决捍卫者,坚决抵制破坏国家安全的行。

本报记者 鲍亚颖 摄

州妇幼保健院开展危重孕产妇和新生儿急救应急演练

近日,大理州妇幼保健院开展危重孕产妇和新生儿急救应急演练,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。

通过迅速启动危重孕产妇应急预案,产科、新生儿科、手术麻醉科、医学科、护理部、感控办等20余个临床医技科室、行政职能部门医务人员迅速就位,在产房和手术室拉开了与时间赛跑的战役。

演练结束后,医务科组织召开总结点评会议,参会人员踊跃发言,积极建言献策,分别对演练中存在的问题进行了详细分析和总结,并提出改进意见和建议。

通过演练,进一步强化医务人员对危重重症孕产妇抢救的思想认识,规范高危孕产妇的呼救、运转、抢救程序,为确保高危重症孕产妇、新生儿得到及时准确、有效的医疗救治奠定了坚实的理论基础、应急能力和技术水平,为妇女儿童提供安全、有效、便捷、优质的妇幼健康服务。

杨星琳

(上接第一版)

征程万里风正劲,重任千钧再出发。奋进强国建设、民族复兴新征程,我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和力量实现中华民族伟大复兴的目标,同时必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,始终保持统一思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力,弘扬伟大建党精神,牢记“三个务必”,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗!

(转载自4月9日《云南日报》)

调查研究的目的是“解决问题”

○罗武昌

近日,中共中央办公厅印发了《关于在全党大兴调查研究的工作方案》,明确了12个方面的具体调研内容和6个步骤,作为在全党开展的主题教育的重要内容,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

调查,就要有俯下身子的“甘当小学生”的决心,把真实情况搞清楚。习近平总书记强调:“没有调查就没有发言权,没有调查就没有决策权。”因此,做调查就要“躬身入局”“甘当小学生”“拜人民为师”,听真话、察实情,把事情的真相和全貌调查清楚,而不是好为人师、颐指气使、花拳绣腿、做表面文章。

研究,就要有精益求精“甘当孺子牛”的信心,留其精华去其糟粕,提出切实可行的对策。事实上,先调查不研究,就会“只见树木,不见森林”,抓不到事物的本质;先研究不调查,则只能是“纸上谈兵”“空中楼阁”,缺乏切实可行的措施。因此,要对调查收集到的材料反复推敲求证、深入分析思考,层层抽丝剥茧,把大量零碎的材料经过过去粗取精、去伪存真、由此及彼、由表及里的思考、分析、综合,加以系统化、条理化,从中找出规律性的东西。

落实,就要有攻坚克难“不达目的不罢休”的恒心,逢山开路遇水搭桥,把调查研究成果转化为实效。俗话说:一分部署九分落实,说明落实很重要。当前,国内改革发展稳定面临不少深层次矛盾盾不开、绕不过,各种风险挑战、困难问题比以往更加严峻复杂。只有发扬斗争精神,增强斗争本领,勇于涉险滩、破难题,知难而进、迎难而上,着力打通贯彻执行中的堵点淤点难点,一步一个脚印促进问题落实,才能解决群众急难愁盼的具体问题。因此,再好的调查研究再好的策略,只有成功落实后才能显示其价值。说千道万,不如甩开膀子干。工作不抓落实等于零,抓而不实也等于零。

大兴调查研究,就要虚心向革命前辈学习调查研究的方法。面对新的形势任务扎实做好调查研究,需要自觉弘扬党的光荣传统和优良作风,不断研究新情况、解决新问题、总结新经验、探索新规律。实践反复证明,只有坚持实事求是搞调研,才能确保想问题、作决策、办事情的出发点和落脚点都符合客观实际,经得起群众、实践和历史的检验。

阿颖杨

大理散文作家文学群研讨会召开

4月10日,由云南省作家协会、大理大学文学院和大理州文联联合举办的大理散文作家文学群研讨会在大理大学召开。

研讨会指出,3月21日,“大理散文作家群”研讨会在北京举行,这是大理作家第一次整体性的全国推介活动,是大理文学艺术事业发展中的一件大事,被与会领导和作家称为“是大理精神风貌的一次集中展现,也是一次大理散文作家在北京的集中亮相,更是一场关于故乡土地、民族意识和中国式现代化文学场景的豪华铺陈。”研讨会取得圆满成功并取得较大反响,大理州被中国散文学会授予“中国散文之乡”的匾牌和称谓,中国文联网及《中国艺术报》、中国作家网和《文艺报》、《中国文化报》《中国民族报》和云南省文联、云南省作协及《大理日报》等十几家主流权威媒体给予了高度关注和集中报道,引起社会各界的广泛关注和好评。

为呼应中国散文学会、云南省作协等单位举办的北京“大理散文作家群”研讨会,大理大学文学院精选了农为平、邓家鲜、李丹丹、于昊燕、董晓霞、饶峻姝、米晓雪、杨增良、李蕙、段丽、杨翠微、纳张元12位评论家,采取一对一形式,分别对纳张元、杨泽文、李智红等我州12位前往北京召开研讨会的散文作家作品进行了专题评论解读。研讨会倡议,大理文艺事业前景广阔,广大文艺工作者要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,践行初心使命,勇于担当作为,忠诚履职尽责,潜心创新创造,打造文学精品,在州委、州政府的坚强领导下,凝心聚力谱写大理文学艺术事业繁荣发展新篇章,不断创作和书写生生不息的人民史诗。

阿颖杨

各民族都是一家人 一家人都要过上好日子

州二院开展志愿服务进社区暨主题义诊活动

州二院开展志愿服务进社区暨主题义诊活动

“边普查、边应用、边见效”

——聚焦第一次全国自然灾害综合风险普查成果应用

始于2020年的第一次全国自然灾害综合风险普查,将于今年全面收官。各地各部门坚持“人民至上、生命至上”理念,在“边普查、边应用、边见效”原则指导下,以成果有效应用彰显普查价值,助力推动公共安全治理模式向事前预防转型。

近日,记者参加第一次全国自然灾害综合风险普查“媒体基层行”活动,赴福建、江西等地,对普查成果应用进行调研采访。

八公里消防水管“上山”

当前,我国已进入森林和草原火灾春防紧要期。

3月29日下午,福建泉州晋江市灵源山顶,“山火”突发,浓烟四散。

接到指令后,当地森林消防队员骑摩托车迅速赶来,利用山上的消火栓快速铺设水带,水柱瞬间喷向“火头”……

这是当地举行的一场森林火灾扑救演练。

江新洲三年之变

2020年夏,暴雨如注,江西省九江市柴桑区江新洲江水环伺,如一叶扁舟孤悬长江,在汹涌的洪水中飘摇。彼时,江新洲的灾情牵动人心。

时隔近三年,记者再次踏上江新洲,站在宽阔坚实的大堤上环顾,堤内绿意葱茏,堤外春潮涌动。

江新洲位于江新洲上。该镇农业农村办主任洪棉雪说,先前,江新洲大堤为上世纪先辈肩挑手扛建起的土坝,汛期长江来水会造成滑坡、渗水、泡泉等险情。在第一次全国自然灾害综合风险普查工作中,全镇进行全方面排查,开展大堤治理、内涝整治。

投资3.1亿元开展江新洲大堤除险加固工程项目,有效提高了江新洲大堤抗御洪水能力;投资1.68亿元实施江新洲涝区治理项目,排水流量是原来的2倍,排水高程从原来的21.8米提高到22.8米……

江新洲之变是一个缩影。此次普查中,各地各有关部门将普查数据成果用于指导完善流域、防洪减灾工程体系,支撑水旱灾害防御能力的提升。

例如,江西省利用水旱灾害普查成果建设省级监测预警平台“四预”功能提升项目,编制防旱抗旱能力提升实施方案;福建省构建沿海地区“台风—暴雨—洪涝”灾害链、内陆地区“暴雨—洪涝—地灾”灾害链临灾风险快速评估模型并推进实战应用;四川省在现有“山洪监测预警”系统基础上,融合水旱灾害普查调查数据,实现省域山洪风险全覆盖。

形成四方面应用成效

“风险普查走万家,掌握底数靠大家。”走进江西九江瑞昌市桂林街道瑞民社区,一条横幅格外醒目。

云南省大理白族自治州苍山保护管理条例

第二十二條 在苍山保护管理范围的核心区和缓冲区内,不得建设任何生产设施。在苍山保护管理范围的实验区内,不得建设污染环境、破坏资源或者景观的生产设施;建设其他项目,其污染物排放不得超过国家和地方规定的排放标准。已经建成的设施,其污染物排放超过国家和地方规定的排放标准的,应当限期治理;造成损害的,应当采取补救措施。

苍山保护管理范围内的保护管理设施、旅游设施,应当与周围的自然景观、地质遗迹、人文景观相协调,体现地方传统文化和民族特色。

在苍山保护管理范围的实验区内确需建设的项目,应当充分论证、科学设计,开展环境影响评价,并依法办理相关审批手续。

第二十三條 在苍山保护管理范围

贯彻总体国家安全观 增强全民国家安全和素养 夯实以新安全格局 保障新发展格局的社会基础

“4·15”全民国家安全教育日

全国普及法律常识办公室 2023年4月